



Predstavljanje prioriteta međunarodne suradnje

U auli Sveučilišta u Zagrebu organizirano je 24. siječnja 2007. predstavljanje prioriteta međunarodne suradnje Sveučilišta u Zagrebu. Predstavljanju su prisustvovali članovi diplomatskog zbora akreditirani u Republici Hrvatskoj, državni dužnosnici, predstavnici međunarodnih organizacija, članovi akademske zajednice, prorektori Sveučilišta u Zagrebu i djelatnici Ureda za međunarodnu suradnju. Rektor prof. dr. Aleksa Bjeliš i prorektor za međunarodnu i međuinstitucijsku suradnju prof. dr. Ivan Šimonović goste su upoznali s oblicima međunarodne suradnje koja se trenutačno provodi na Sveučilištu, a kao prioritete za naredno razdoblje istaknute su sljedeće aktivnosti:

- sudjelovanje Sveučilišta u europskim programima mobilnosti,
- profiliranje Sveučilišta u Zagrebu kao regionalnog centra izvrsnosti i
- razvoj međunarodnih poslijediplomskih programa.



Potpisani sporazumi

Sporazum o znanstvenoj i kulturnoj suradnji između Sveučilišta u Padovi i Sveučilišta u Zagrebu obnovljen je i potpisan za razdoblje od 2007. do 2009., kao i Dodatak Sporazumu o suradnji između dvaju sveučilišta za razmjenu studenata za isto trogodišnje razdoblje.

Franz Werfel i Ernst Mach stipendije

Otvoren je natječaj da dodjelu stipendija za znanstveno usavršavanje u Austriji u akademskoj godini 2007./2008.

1. **Franz Werfel stipendija** za sveučilišne profesore njemačkog jezika koji se bave istraživanjem njemačke i austrijske književnosti u trajanju od 4 do 9 mjeseci namijenjena je kandidatima u dobi do 35 godina. Rok za prijavu jest 1. ožujka 2007.

2. **Ernst Mach stipendija** u trajanju od 1 do 4 mjeseca odnosi se na sljedeća područja: prirodne i tehničke znanosti, medicina, agronomija, društvene znanosti, pravo, ekonomija, humanističke znanosti i teologija. Stipendije su također namijenjene kandidatima do 35 godina. Rok za prijavu jest 1. ožujka 2007. za akademsku godinu 2007./2008., a 1. rujna 2007. samo za ljetni semestar 2008. Dokumenti se šalju isključivo elektronički. Podrobnije obavijesti nalaze se na <http://www.kulturforum-zagreb.org> i na <http://www.scholarships.at>.

Vijesti iz Sveučilišne mreže UNICA



Sveučilišna mreža UNICA raspisala je natječaj za financiranje četiri nova združena studijska programa (*Joint Degree Programmes*) na diplomskoj (*Master*) i doktorskog razini (*PhD level*) u ukupnom iznosu od 20.000 €. Cilj UNICA mreže jest financiranje ustanova koje pridonose unaprjeđivanju Europskog prostora visokog obrazovanja. Prijedlog programa mora uključivati najmanje tri sveučilišta koja su članice mreže UNICA i sadržavati motivaciju, strukturu te ciljeve programa, s podacima o profilu programa, ECTS bodovima i popisom suradnih sveučilišta, opis udovoljavanja kriterija mreže te vremenski raspored održavanja programa. Podrobnije obavijesti nalaze se na <http://www.ulb.ac.be>.

O novom europskom programu financiranja istraživanja 2007.-2013. **FP7 (Seventh Framework Programme)** saznajte na stranicama

[http://cordis.europa.eu/fp7/
home_en.html](http://cordis.europa.eu/fp7/home_en.html).

Program Erasmus je program Europske unije za promicanje mobilnosti europskih studenata i profesora. Utemeljen je 1987. godine i ove godine slavi 20. godišnjicu postojanja. Program ima ključnu ulogu u modernizaciji europskog visokog obrazovanja, ali je postao društveni i kulturalni fenomen jer mnogim studentima pruža priliku da prvi put žive u nekoj stranoj zemlji. Prema podacima Europske komisije, u prvoj je godini djelovanja program Erasmus obuhvatio 3.244 studenta, dok su u 2005. u njemu sudjelovala 144.032 studenta ili gotovo 1% europske studentske populacije. Udio sveučilišnih profesora u 2005. iznosio je 1,9% ukupne populacije profesora u Europi ili 20.877 profesora. U zadnjih 20 godina stipendije je dobilo više od milijun i pol studenata, od toga su 60% bile žene. Cilj Europske komisije jest dosegnuti brojku od tri milijuna studenata do 2012. godine. Pokazalo se i da sudjelovanje u programu Erasmus može biti ključno u traženju zaposlenja jer poslodavac vrijeme provedeno u inozemstvu smatra od iznimne važnosti za iskustvo pojedinca.

Studenti koji žele sudjelovati u programu Erasmus moraju biti upisani u jedan od programa ustanove visokog obrazovanja u zemljama sudionicama (31 zemlja) te imati završenu prvu godinu studija. Moguća je suradnja samo s ustanovama visokog obrazovanja koje su potpisnici povelje Erasmus (*Erasmus University Charter*), a ustanove međusobno potpisuju bilateralne sporazume o razmjeni u okviru programa Erasmus. Vrijeme provedeno u inozemstvu (3-12 mjeseci) u okviru programa Erasmus smatra se integralnim dijelom studija na matičnoj ustanovi te se kolegiji i obveze ispunjene u okviru studija na stranoj u načelu priznaju i na matičnoj ustanovi. O programu Erasmus iz perspektive studenata možete saznati na stranicama Studentske mreže Erasmus: <http://www.esn.org>.

Sadašnji program Erasmus dio je Programa cjeloživotnog učenja (LLL) koji se primjenjuje od 1. siječnja 2007. do 31. prosinca 2013. Odnosi se na visoko obrazovanje i napredno usavršavanje na tercijarnoj razini, bez obzira na duljinu trajanja i kvalifikacije, uključujući i doktorske studije. Erasmus je namijenjen financiranju:

- mobiliti pojedinaca**, koja uključuje **mobilitet studenata** (studiranje ili usavršavanje u ustanovama visokog obrazovanja, tvrtkama, centrima za izobrazbu, istraživačkim centrima ili drugim organizacijama u zemljama članicama), **profesora** (za održavanje nastave ili usavršavanje u partnerskim ustanovama u inozemstvu) i **zaposlenika** u ustanovama visokog obrazovanja i zaposlenika tvrtki radi usavršavanja ili održavanja predavanja te **sudjelovanje u multilateralnim intenzivnim programima Erasmus**,
- multilateralnih projekata**,
- multilateralnih mreža**,
- drugih inicijativa** radi promoviranja ciljeva programa Erasmus.

Hrvatska ima pravo sudjelovanja (*eligibility*) u Programu cjeloživotnog obrazovanja, pa tako i u programu Erasmus, **ali prethodno** s radom treba početi nacionalna agencija; potrebno je sklopiti ugovor s Europskom komisijom i uplatiti nacionalni doprinos.

O programu Erasmus možete pročitati i na: http://ec.europa.eu/education/programmes/socrates/erasmus/erasmus_en.html.

Nagrada Ignaz L. Lieben i stipendija Moritz Csáky

Austrijska akademija znanosti raspisala je natječaj za sljedeće nagrade:

☞ Nagrada Ignaz L. Lieben u iznosu od 18.000 \$ dodjeljuje se mladim znanstvenicima koji su dali izniman doprinos u molekularnoj biologiji, kemiji i fizici. Rok za prijavu: 15. travnja 2007.

☞ Stipendija Moritz Csáky u iznosu od 2.200 € dodjeljuje se mladim znanstvenicima koji se bave humanističkim ili društvenim znanostima te kulturalnim studijima za istraživački boravak u Austriji. Rok za prijavu: 15. ožujka 2007.

Podrobnije na: <http://www.oew.ac.at/stipref/>.

O mogućnostima mobilnosti istraživača saznajte na **European Researchers' Mobility Portal**

http://ec.europa.eu/eracareers/index_en.cfm.

Ured za međunarodnu suradnju
Sveučilišta u Zagrebu
Trg m. Tita 14
HR-10000 Zagreb
E-mail: iro@unizg.hr
URL: www.unizg.hr

Glavni urednici:

prof. dr. sc. Ivan Šimonović
Ana Ružička, prof.

Urednički odbor:

mr. sc. Andrea-Beata Jelić
Ana Horvatović, prof.
Željka Pitner, prof.
Mira Šćurić

Lektura:

Višnja Milaković, prof.